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ВИЩА ВІЙСЬКОВА ОСВІТА В РЕСПУБЛІЦІ ПОЛЬЩА: 

ЗМІСТОВИЙ АСПЕКТ 

 
У статті на основі теоретично аналізу наукових джерел виѐвлено особливості й 

окреслено змістові засади вищої військової освіти в Польщі, використовуячи такі 
методи, ѐк порівнѐннѐ, узагальненнѐ, формалізаціѐ, аналіз і синтез. Вивчено історичний 
розвиток вищої військової освіти в Республіці Польща. Автором визначено низку переваг 
і недоліків вищої військової освіти в Республіці Польща. Проаналізовано програму 
реформуваннѐ вищої військової освіти в Республіці Польща. Визначено основні вимоги до 
підготовки військових фахівців у Республіці Польща. 
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Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку суспільства 

характеризуютьсѐ цивілізаційними змінами у світі в цілому, у Польщі 

зокрема, що обумовляю і зміни у вищій освіті. Переконані, що в Польщі 

існую сприѐтливий клімат длѐ пріоритетного розвитку вищої освіти, що 

підтверджую готовність країни прийнѐти виклики глобальної конкуренції. 

Незаперечним ю той факт, що вища освіта стикаютьсѐ з багатьма 

викликами, але одним із її важливих елементів, особливо внаслідок виду 

освітньої діѐльності, її соціальної відповідальності в державній системі 

оборони та безпеки, займаю військовий університет. 

Аналіз досліджень і публікацій. Проблемні питаннѐ системи 

підготовки фахівців у військових закладах вищої освіти різних країн світу 

досліджували такі вітчизнѐні науковці, ѐк О. Кривонос, В. Маслов, 

М. Нещадим, Ю. Приходько, В. Ягупов, професійної підготовки 

військовослужбовців – Т. Агапов, О. Бойко, Д. Іщенко, А. Каменева, 

Ю. Красильника, А. Машталіра, професійної діѐльності офіцера – 

П. Алтухова, В. Давидова, Б. Маслова, В. М’ѐсникова, О. Пантяка, О. Рейші, 

В. Телелима, Г. Філоненка, педагогічних аспектів діѐльності військових 

кадрів – О. Аксьонов, А. Зельницький, І. Козубцов. Аналіз досліджень і 

публікацій щодо досліджуваного питаннѐ, дозволив зробити висновок, що, 
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незважаячи на відмінності, ѐкі традиційно склались у системі військової 

освіти Польщі, провідних ювропейських країнах і США, видаютьсѐ 

можливим визначити загальні тенденції розвитку вищої військової школи у 

XXI столітті: поліпшеннѐ відбору кандидатів длѐ навчаннѐ у військових 

закладах (ВЗВО), стабілізаціѐ їх числа; диференціаціѐ структурних 

підрозділів ВЗВО; запровадженнѐ компетентністного підходу до 

формуваннѐ змісту навчаннѐ, персоніфікаціѐ змісту підготовки тих, хто 

навчаютьсѐ, подальша його інформатизаціѐ, упровадженнѐ 

мультимедійних засобів навчаннѐ тощо. Серед країн-членів НАТО, до ѐких 

входить і Польща, поруч із американськоя системоя підготовки 

офіцерських кадрів найбільш широко досліджуютьсѐ – Велика Британіѐ, 

Німеччина, Франціѐ, авторитет військової освіти ѐких поширяютьсѐ на весь 

ювропейський континент і далі, ѐк нам видаютьсѐ, це закономірне ѐвище. 

Військові освітні системи, що побудовані в них, на цей час ю незаперечним 

зразком. Адаптованість цих систем до динамічних змін у замовленні на 

підготовку військових фахівців, ѐкісні професійно-кваліфікаційні 

параметри, що відповідаять потребам сучасних збройних сил, економічна 

доцільність побудови мережі військових закладів освіти виступаять, ѐк 

визначальні чинники авторитету згаданих систем військової освіти. Разом 

із цим, реформа системи підготовки офіцерських кадрів у збройних силах 

Польщі, що до початку 90-х років минулого століттѐ була побудована за 

однаковими принципами з українськоя системоя військової освіти, 

присвѐчено недостатньо наукових розвідок. 

Мета статті – на основі теоретично аналізу наукових джерел виѐвити 

особливості та окреслити змістові засади вищої військової освіти в Польщі, 

використовуячи такі методи, ѐк порівнѐннѐ, узагальненнѐ, формалізаціѐ, 

аналіз і синтез. 

Виклад основного матеріалу. Длѐ розглѐду досліджуваної проблеми 

вважаюмо за необхідне, насамперед, звернутисѐ до вивченнѐ історичного 

розвитку вищої військової освіти в Польщі. Історіѐ військової освіти в Польщі 

тісно пов’ѐзана з історіюя польської державності. Відомо, що в другій 

половині XVI століттѐ в Польщі з’ѐвилась ідеѐ створеннѐ школи навчаннѐ 

військових кадрів, засновник ѐкої був Анджей Фрич Моджевський. Однак, 

перша школа такого характеру була створена лише в 1765 році. Завданнѐм 

школи було підготувати польську молодь, ѐк до військової служби, так і до 

цивільних громадських завдань. Зазначимо, що цѐ школа відіграла велику 

роль у розвитку національної свідомості, культури та її впливу на форму 

польської освіти. На рубежі XVIII-XIX століть було створено інші військові 
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школи, ѐк школа військового інженерного мистецтва, артилерійська школа, 

школа застосуваннѐ артилерії та інженерії. 

Зазначимо, що післѐ 1918 р. офіцерам належала важлива роль у 

військовій справі та підготовці молодих кадрів. Згодом було розроблено 

дворівневу систему, засновану на французькій моделі освіти офіцерів. 

Перший рівень складавсѐ з курсантських шкіл і курсів, у ѐких готувалисѐ 

командири взводів та однолітків. Другий – це школи та курси офіцерів, що 

готували роту, батальйон та еквівалентні командири. 

У результаті аналізу наукової літератури дійшли висновку, що в 

міжвоюнний період система офіцерської освіти зазнала багато змін. Відтак, 

було створено: Офіцерську школу флоту в Торуні – 1922 р., Офіцерську 

школу авіації в Грудзондзі – 1925 р., Вищу інженерну школу у Варшаві – 

1936 р. Наголосимо, що військова освіта на академічному рівні 

проводиласѐ на той час на військових кафедрах Варшавської та Львівської 

політехніки. 

На наш поглѐд, у контексті даного дослідженнѐ післѐ 1945 р. 

внаслідок зростаячого попиту збройних сил на висококваліфікований 

персонал було створено нові військові школи. До 1953 р. великий вплив на 

їх створеннѐ й функціонуваннѐ мали радѐнські офіцери. До того ж, закон 

про вищу військову освіту від 31 березнѐ 1965 року призвів до того, що всі 

офіцерські школи отримали статус університетів, вклячаячи частину 

статусу академічних університетів. Даний закон функціонував у 1970-х. У 

Польщі в цей час існувало тринадцѐть університетів із професійним 

статусом та три академічного типу. 

Зауважимо, що скороченнѐ збройних сил, ѐке прогресувало в 

наступні роки, призвело до ліквідації науки військових шкіл. Відтак, 

відбувсѐ черговий етап змін, ѐкий розпочавсѐ у 2001 році. Длѐ нього 

характерноя стала ѐкісна адаптаціѐ освіти до нової прагматики та нової 

системи розвитку персоналу. Було зроблено спроби заповнити дефіцит 

офіцерів шлѐхом набору персоналу післѐ закінченнѐ навчаннѐ цивільних 

закладів освіти з подальшим навчаннѐм в офіцерському коледжі. Однак, 

вважаютьсѐ, що даний експеримент не виѐвивсѐ успішним, у результаті 

нього було ліквідовано військово-медичну академія у 2002 році. 

Констатуюмо, що в цей час Офіцерський коледж виконую лише 

додаткові й обмежені функції, призначений длѐ підготовки унтер-офіцерів з 

вищоя освітоя, що відповідаю вимогам майбутньої посади, та длѐ навчаннѐ 

цивільних лядей, завербованих із навколишнього середовища длѐ потреб 
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кадрового корпусу, до ѐкого не готуять у процесі вищої освіти у військових 

університетах (фінансисти, яристи, психологи, фармацевти тощо). 

Погоджуюмосѐ з думкоя професора Богуслава Смольского, що 

неадекватно продумані, позбавлені надійного аналізу та оцінки впливу на 

збройні сили, часто здійснявані лише з амбіційних, спеціальних причин, 

спроби реформувати військову освіту наступними командами, що 

очолявали Міністерство національної оборони за попередні роки не 

завжди добре впливали на систему військової освіти. Як приклад, можна 

навести рішеннѐ Міністерства національної оборони припинити набір та 

навчаннѐ курсантів у Військовій Технічний академії (MUT) післѐ 2000 року. 

Іншим прикладом може бути поспішно розпочата у 2007 році, усупереч 

чинним правовим нормам та стандартам, що діять в академічному світі, 

невдала спроба ліквідувати існуячі військові університети та створеннѐ на 

їх місці Національного університету оборони 

(https://www.senat.gov.pl/gfx/senat/pl/senatekspertyzy/2900/plik/oe-

229_do_internetu.pdf). 

Понад 10 років польська військова освіта базуютьсѐ на 5 державних 

університетах, ѐкі контроляю Міністр національної оборони, а саме: 

Військово-технічна академіѐ імені Ярослава Домбровського, Національна 

академіѐ оборони, Військово-морська академіѐ, Військова академіѐ 

сухопутних військ та Повітрѐна академіѐ. Система офіцерської освіти 

доповняютьсѐ Медичним університетом у Лодзі. Незалежно від основної 

діѐльності всі ці університети проводѐть освітні заходи длѐ лядей, ѐкі не ю 

військовими. 

На нашу думку, функціонуваннѐ військових університетів у цивільному 

середовищі, з одного боку, призвело до поліпшеннѐ ѐкості освіти, а з іншого, 

– послабило співпраця між окремими університетами. 

Зауважимо, що система навчаннѐ, що створена в освітніх установах і 

центрах національних збройних сил Республіки Польща (РП), націлена на 

досѐгненнѐ максимальної відповідності вимогам Північноатлантичного 

соязу. На початку 90-х років минулого століттѐ у РП існувало 16 ВЗВО, 

зокрема – 5 академій та 11 вищих військових училищ. Майже кожний вид та 

род збройних сил мав відповідний військовий заклад вищої освіти за певноя 

спеціальністя. До системи вищої військової освіти також належали 

21 військова школа (19 шкіл прапорщиків та 2 школи сержантів). Проте, 

скороченнѐ чисельності особового складу збройних сил Польщі вимагало 

зменшеннѐ кількості ВЗВО. Тому система вищої військової освіти Польщі, 

починаячи з початку 90-х років XX століттѐ, знаходитьсѐ у стані постійного 

https://www.senat.gov.pl/gfx/senat/pl/senatekspertyzy/2900/plik/oe-229_do_internetu.pdf
https://www.senat.gov.pl/gfx/senat/pl/senatekspertyzy/2900/plik/oe-229_do_internetu.pdf
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реформуваннѐ. Так, у 2012 році керівництво Міністерства оборони країни 

представило черговий проюкт концепції реформуваннѐ системи вищої 

військової освіти. Було передбачено, що заплановані заходи з реформуваннѐ 

проходитимуть у два етапи: І етап – до кінцѐ 2012 року, ІІ етап – 2013-2015 

роки. Отже, на першому етапі було підготовлено та створено необхідну 

законодавчу базу, а на другому планувалосѐ повністя завершити перехід до 

нової системи військової освіти. Програмоя було передбачено, що 

підготовка офіцерів длѐ збройних сил Польщі буде здійсняватисѐ в юдиному 

військовому закладі вищої освіти – Університеті національної оборони, ѐкий 

планувалосѐ створити на базі: Академії національної оборони, Військової 

технічної академії, Академії військово-морських сил, частини Вищої 

офіцерської школи повітрѐних сил, частини Вищої офіцерської школи 

сухопутних військ і частини Військовомедичного інституту. Крім того, на базі 

Вищої офіцерської школи повітрѐних сил було поставлено за мету створити 

Центр підготовки фахівців повітрѐних сил, а на базі Вищої офіцерської школи 

сухопутних військ – Центр підготовки фахівців сухопутних військ, на базі 

Академії військово-морських сил – Центр підготовки фахівців військово-

морських сил. В основу програми реформуваннѐ вищої військової освіти було 

покладено такі основні положеннѐ:  

 основним закладом вищої освіти з підготовки кадрів у галузі 

міжнародної безпеки ю Університет національної оборони;  

 основним науковим центром, ѐкий об’юднуватиме діѐльність всіх 

військових науково-дослідних установ, ю Військова технічна академіѐ (у 

складі Університету національної оборони); 

 координуячим органом системи військової освіти повинна стати Спілка 

військових закладів освіти видів збройних сил; 

 питаннѐми наукової роботи та методологічного забезпеченнѐ освітньої 

діѐльності займаютьсѐ Департамент науки та військової освіти 

Міністерства оборони Польщі; 

 підготовка офіцерських кадрів на первинні посади здійсняютьсѐ за 

двома освітніми рівнѐми.  

Пізніше від зазначеної вище концепції частково відмовилисѐ та 

внесли корективи до програми реформуваннѐ. Так, у 2016 році 

відмовилисѐ від створеннѐ юдиного ВЗВО длѐ підготовки військових 

фахівців. На сьогодні підготовка офіцерських кадрів у збройних силах 

Польщі, в основному, здійсняютьсѐ у військових закладах вищої освіти, до 

ѐких належать: Військово-технічна академіѐ в м. Варшава, Військова 

академіѐ сухопутних військ ім. генерала Тадеуша Костяшка в м. Вроцлаві; 
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Академіѐ військово-повітрѐних сил у м. Демблін; Військово-морська 

академіѐ в м. Гдинѐ; Академіѐ воюнного мистецтва (колишнѐ Академіѐ 

національної оборони) в м. Варшава. Чисельність осіб, ѐкі приймаятьсѐ на 

навчаннѐ до військових закладів вищої освіти, щорічно визначаютьсѐ 

Наказом Міністра національної оборони Польщі. Основними вимогами до 

підготовки військових фахівців ю:  

І освітній рівень (бакалавр). Підготовка кандидатів на офіцерські 

посади з метоя наданнѐ їм знань і вмінь длѐ виконаннѐ службових 

обов’ѐзків на первинних посадах системи управліннѐ відповідного роду 

військ. Зазначена підготовка повинна сформувати навички з управліннѐ 

невеликими підрозділами (командир взводу тощо).  

Програма підготовки зазначених кадрів охопляю й забезпечую 

наданнѐ таких знань:  

 обов’ѐзкові навчальні дисципліни (необхідні длѐ отриманнѐ вищої 

освіти);  

 основні положеннѐ щодо діѐльності військ за спеціальністя;  

 загальні знаннѐ щодо збройних сил і виду військ;  

 знаннѐ щодо призначеннѐ й діѐльності роду військ, у ѐкому офіцер 

буде проходити військову службу післѐ закінченнѐ навчаннѐ; 

 загальновійськова тактика й тактика дій роду військ; 

 головні напрѐми управліннѐ невеликими підрозділами (група, взвод) у 

мирний час, у загрозливий період і під час воюнного стану; тактико-

бойові можливості та принципи застосуваннѐ роду військ; 

 основні положеннѐ щодо організації та методики проведеннѐ 

підготовки солдата, відділеннѐ, взводу.  

ІІ освітній рівень (магістр). Підготовка повинна забезпечити глибокі 

знаннѐ професійного офіцера, ѐкі забезпечуватимуть йому можливість 

брати участь у процесах ухваленнѐ рішень і управлінні підпорѐдкованими 

підрозділами в системі управліннѐ виду збройних сил (роду військ) на 

тактичному рівні. Крім цього, повинні надаватись основні знаннѐ 

оперативно-тактичного рівнѐ.  

Програма підготовки зазначених офіцерських кадрів повинна 

охоплявати й забезпечувати наданнѐ таких знань:  

 поглиблене баченнѐ щодо завдань і діѐльності збройних сил, ґрунтовні 

знаннѐ про вид збройних сил;  

 ґрунтовні баченнѐ й навички, пов’ѐзані з управліннѐм підрозділами 

різних видів збройних сил (родів військ), а також управліннѐ 
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військовими підрозділами (частинами), підсиленими ротоя, 

батальйоном (або рівнозначними);  

 теоретичні основи та практичні навички оцінки ситуації та ухваленнѐ 

рішеннѐ; обов’ѐзкові процедури, ѐкі здійсняятьсѐ в штабах НАТО;  

 бойові можливості й основи застосуваннѐ роду військ у різних умовах 

бойової обстановки; 

 загальні основи оперативного мистецтва й тактики різних родів військ 

відповідного виду збройних сил; 

 основи організації та методика проведеннѐ підготовки (проведеннѐ 

навчань) частин і з’юднань.  

На теперішній час модель навчаннѐ, ѐка прийнѐта в системі вищої 

військової освіти Польщі, визначаю шість можливих варіантів отриманнѐ 

першої офіцерської посади з моменту здобуттѐ особоя атестату про 

середня освіту:  

1 варіант – освітній рівень бакалавра здобуваютьсѐ у ВЗВО за 

військовим напрѐмом (призначений длѐ підготовки офіцерів з 

пріоритетноя військовоя підготовкоя, насамперед, командного складу 

тактичного рівнѐ);  

2 варіант – освітній рівень магістра здобуваютьсѐ у ВЗВО за 

військовим напрѐмом (призначений длѐ підготовки офіцерів з технічних 

напрѐмів підготовки, що призначаятьсѐ на посади з науковоя 

спрѐмованістя);  

3 варіант – освітній рівень магістра здобуваютьсѐ у ВЗВО за цивільним 

напрѐмом (призначений длѐ підготовки офіцерських кадрів, посади ѐких 

вимагаять наѐвності освітнього рівнѐ «магістр». В основному, 

застосовуютьсѐ длѐ підготовки офіцерів логістики, озброюннѐ й військової 

техніки тощо);  

4 варіант – освітній рівень бакалавра здобуваютьсѐ в цивільному ЗВО, 

підготовка за освітнім рівнем магістра відбуваютьсѐ у ВЗВО (призначений 

длѐ підготовки офіцерів, посади ѐких вимагаять наѐвності освітнього рівнѐ 

«магістр». Здебільшого призначений, длѐ підготовки офіцерів із логістики, 

озброюннѐ та військової техніки тощо);  

5 варіант – освітній рівень бакалавра здобуваютьсѐ в цивільному ЗВО 

з подальшим проходженнѐм навчальних курсів у офіцерських школах 

(навчальних центрах) (стосуютьсѐ напрѐмів підготовки офіцерів, навчаннѐ 

ѐких за їх спеціальностѐми недоцільно проводити у ВЗВО. До того ж, 

підготовка за цим варіантом дозволѐю створити відповідний потенціал 

реагуваннѐ на збільшеннѐ потреб в офіцерських кадрах);  
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6 варіант – освітній рівень магістра здобуваютьсѐ в цивільному ЗВО з 

подальшим проходженнѐм випускниками закладу вищої освіти 

офіцерських курсів у ВЗВО (стосуютьсѐ вузької групи спеціальностей – 

право, військові лікарі, фармакологіѐ, теологіѐ тощо).  

Підготовка офіцерів оперативно-тактичної та оперативно-стратегічної 

ланок управліннѐ у збройних силах Польщі здійсняютьсѐ в Академії 

воюнного мистецтва. Разом із підготовкоя офіцерів академіѐ здійсняю 

навчаннѐ цивільних фахівців у галузі національної безпеки та оборони.  

До 2016 року у складі академії існували факультети:  

 стратегічнооборонний; 

 сухопутних військ;  

 військово-повітрѐних сил і протиповітрѐної оборони;  

 гуманітарних наук;  

 менеджменту й управліннѐ; 

 національної безпеки.  

При цьому станом на 1 січнѐ 2016 року в академії навчаласѐ 

переважна більшість цивільних осіб.  

Основні напрѐми навчаннѐ ю: 

 національна безпека;   

 внутрішнѐ безпека;  

 міжнародна безпека; 

 державне управліннѐ; 

 інформаційна безпека;  

 матеріально-технічне забезпеченнѐ; 

 управліннѐ економікоя;  

 управліннѐ авіаціюя. 

Зміст навчальної програми спрѐмований на оволодіннѐ офіцерами 

методикоя самостійного ухваленнѐ рішень на різних командних рівнѐх в 

інтересах оперативного плануваннѐ натовських операцій з підтримки миру 

в межах мандата ООН, а також на розробку детального оперативного 

плану розгортаннѐ й застосуваннѐ загальновійськових об’юднаних 

оперативно-тактичних груп. Виховне значеннѐ спільного навчаннѐ полѐгаю 

в демонстрації слухачам взаюмозв’ѐзку та взаюмозалежності національних 

політичних рішень від загальнонатовских інтересів, участі в реалізації  

ухвалених рішень різних громадських організацій, у формуванні в офіцерів 

умінь і навичок плануваннѐ операцій в об’юднаних штабах.  

Висновки. Проаналізувавши існуячу систему вищої військової освіти 

Польщі можемо виділити низку переваг, а саме: 
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 дозволѐю створити значний кадровий потенціал длѐ збройних сил; 

забезпечую потреби у сфері підготовки військовослужбовців длѐ 

проходженнѐ професійної військової служби й удосконаленнѐ 

професійної підготовки офіцерських кадрів;  

 маю значний науковий потенціал у сфері військової техніки й 

національної безпеки;  

 маю значний матеріально-технічний потенціал (інфраструктура, 

забезпеченнѐ лабораторій); 

 існую можливість отриманнѐ фінансових ресурсів на утриманнѐ 

військових закладів вищої освіти за межами Міністерства оборони.  

У той самий час відмічаютьсѐ низка недоліків такої системи, зокрема:  

 значна перевага в чисельності цивільних студентів над чисельністя 

військових курсантів (слухачів), ѐкі навчаятьсѐ у ВЗВО;  

 розвиток комерційної освіти без виконаннѐ вимог правових актів; 

значне зростаннѐ адміністративного складу ВЗВО; 

 провал програми пошуку офіцерських кадрів серед випускників 

цивільних ЗВО;  

 відсутність чіткої концепції використаннѐ в збройних силах наукового 

потенціалу цивільних закладів вищої освіти;  

 недостатній рівень інвестицій з боку міністерства оборони в розвиток 

системи військової освіти;  

 система вдосконаленнѐ професійної підготовки офіцерів вимагаю змін у 

зв’ѐзку з надмірним обтѐженнѐм тих, хто навчаютьсѐ, та 

необґрунтованоя довготривалістя деѐких форм навчаннѐ;  

 система підготовки офіцерських кадрів практично не використовую 

набутий у закордонних місіѐх досвід; 

 недостатньо організована координаціѐ програм підготовки кадрів між 

окремими військовими навчальними закладами. 

Отже, матеріали публікації даять можливість стверджувати про 

актуальність та доцільність обраної проблеми. Вивчивши історичні 

документи, наукову літературу можемо зазначити, що вища військова 

освіта в Польщі пройшла тривалий розвиток та продовжую реформуваннѐ 

даної галузі освіти. 

ЛІТЕРАТУРА 
Черних, О. Б., Мітѐгін, О. О., Черних, Ю. О. Аналіз сучасного стану системи військової 

освіти Республіки Польща: досвід длѐ України. Військова освіта (Chernykh, O.B., 

Mitiahin, O. O., Chernykh, Yu. O. Analysis of the current state of the military 

education system of the Republic of Poland: experience for Ukraine. Military 

education). Retrieved from: http://znp-vo.nuou.org.ua/article/view/165300/165515. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 5 (109) 

12 

Ostolski, P. Wydział Zarządzania i Dowodzenia, Aszwoj Ewolucja Polskiego Szkolnictwa 

Wojskowego. Режим доступу: 

http://cejsh.icm.edu.pl/cejsh/element/bwmeta1.element.desklight-7d5e89b8-e8ee-

438a-af1d-c75448887279/c/Ostolski__ewolucja_cz.doc. 

Drogi i bezdroża szkolnictwa wojskowego w Polsce. Режим доступу: 

https://core.ac.uk/download/pdf/154440583.pdf  

Jabłooski Z. (2003). Stan wdrożenia reformy szkolnictwa wojskowego – problemy i 

zagrożenia. Materiały na posiedzenie Rady Wyższego Szkolnictwa Wojskowego i 

Nauki z dnia 2 lipca 2003 roku. Режим доступу: 

https://www.senat.gov.pl/gfx/senat/pl/senatekspertyzy/2900/plik/oe-

229_do_internetu.pdf 

РЕЗЮМЕ 
Драга Инна. Высшее военное образование в Республике Польша: 

содержательный аспект. 
В статье на основе теоретически анализа научных источников выѐвлены 

особенности и очерчены содержательные основы высшего военного образованиѐ в 
Польше, используѐ такие методы, как сравнение, обобщение, формализациѐ, анализ 
и синтез. Изучено историческое развитие высшего военного образованиѐ в 
Республике Польша. Автором определен рѐд преимуществ и недостатков высшего 
военного образованиѐ в Республике Польша. Проанализирована программа 
реформированиѐ высшего военного образованиѐ в Республике Польша. Определены 
основные требованиѐ к подготовке военных специалистов в Республике Польша. 

Ключевые слова: высшее военное образование, содержательный аспект, 
подготовка военных специалистов, Республика Польша. 

SUMMARY 

Draga Inna. Higher military education in the Republic of Poland: a content aspect. 

Based on a theoretical analysis of scientific sources, the article identifies the features 

and outlines the content foundations of higher military education in Poland, using such 

methods as comparison, generalization, formalization, analysis and synthesis. The historical 

development of higher military education in the Republic of Poland has been studied. The 

author has identified a number of advantages and disadvantages of higher military 

education in the Republic of Poland. The program of reforming higher military education in 

the Republic of Poland is analyzed. The basic requirements for the training of military 

specialists in the Republic of Poland have been determined. 

A number of advantages of higher military education in Poland has been identified, 

namely: it allows to create significant personnel potential for the armed forces; provides 

needs in the field of training of servicemen for professional military service and improvement 

of professional training of officers; has significant scientific potential in the field of military 

equipment and national security; has significant material and technical potential 

(infrastructure, provision of laboratories); there is a possibility to obtain financial resources 

for the maintenance of military institutions of higher education outside the Ministry of 

Defense. 

Key words: higher military education, content aspect, training of military specialists, 

Republic of Poland. 


